ПРОГРАММА ОБУЧЕНИЯ: РИТМ-ГИТАРА

(стили Hard’n’Heavy, Hair Metal, Thrash Metal, Neoclassic Metal, Power Metal Меlodic Metal )

Элементарный Курс
ссылка на аудио материалы!


Часть Первая: Простые Ритмы. Simple Rhythmic Patterns 

1.1. Знакомство. (1 занятие)1
Общие вопросы. Цели и задачи в обучении. Постановка рук. Упражнения для тренировки (для занятий дома). 
1.2. Музыкальная Нотация и Ритмика. Notation, Rhythmic Ability and Timing (основы) (3 занятия)

Нотоносец и табулатура, аппликатура и обозначения пальцев, работа с Guitar Pro. Понятия такт и размер. Размеры 4/4, 3/4, 6/8, триоли (не углубляясь). Понятие длительность. Длительности Нот и пауз (целые, половинные, четвертные, восьмые и шестнадцатые). Темп музыкального произведения. Cильная и слабая доля в ритмике. Лига и пунктир, затакт. Игра упражнений. Тренировка координации движений, важность коорданации для музыканта. Роль ритмики в воспрятии музыки. Переменный штрих правой руки. Правила и нюансы в записи. 

1.3. Простейшие Ритмы с Квинтами. Power Chords (3-4 занятия)

Ноты на нижних (басовых) струнах. Квинта как музыкальный интервал и как аккордовая форма. Запись и названия аккордов. Виды квинты: чистая, развернутая, «квинта без баса», особенности аппликатуы. Ритмы с квинтами на 6-й и 5-й струне. Открытые и закрытые квинты. Нахождение одного и того же аккорда на разных струнах (в унисон, в октаву). Игра примеров.

♪ Композиция “Whips & Chains” by Troy Stetina к заключению вводной части      Элементарного Курса  (итого: около 10-13 занятий)

1.4. Теория Музыки: Интервалы. Theory: Music Intervals (1 занитие)
Понятие Интервал. Мелодические и Гармонические Совершенные/Несовершенные, Большие (мажорные)/Малые (минорные), уменьшенные/увеличенные интервалы, аппликатура и нотная запись. Роль интервалов в музыке. Понятия консонанс и диссонанс, их музыкальная и физическая природа. Музыкальные интервалы, Ритмы на сильную и слабую долю. 

Блюз-роковая последовательность (12 тактов). Свинг и шаффл (swing/shuffle) 

Понятие синкопа, синкопирыванный ритм. Смена аккордов. Oтрытые аккорды для рок музыки, с использованием открытых струн (E5, G5, Gsus2, A5, Csus2, D5), глушение левой рукой.  Ритмы с синкопами и паузами. Игра примеров.
. ♪ Композиция “Go Rock” by Alex Karimov к заключению Части Первой      Элементарного Курса  (итого: около 10-13 занятий)

1.4. Теория Музыки: Основы Строения Гамм. Music Theory: Introduction into Scales  2 занятия)

Гамма натурального мажора как основа теории музыки, её аппликатура для гитары. Понятия нота и ступень. Формула гаммы. Звучание и настроение гаммы, качественные характкеристики. Мажор и Минор.  Параллельные тональности. Минорная гамма. Понятиеие лад.
Часть Вторая: Ритмы с глушением басовой 
2.1. Ритмы с Глушениями. Palm Muting (4-5 занятий)

Ритмы с 8ми нотами с глушениями. Форма «басс-аккорд». Постановка правой руки при  глушении, 6 cамых распротраненных рисунков. Игра примеров. Ритмы с отрытой 6-й и 5-й струной. Игра примеров. Самые распространенные связки и комбинации, клише и закономерности.  Техника левой руки: слайд и вибрато.

Композиция “Open Fire” by Troy Stetina (по желанию (итого: около 10-13 занятий)
2.3. Малая секста как аккорд (обращенная мажорная терция) (3 занятия)

«мажорный аккорд с терцией в басу как новая аккордовая форма, её запись. Игра примеров. Аккорд D/F#, Классическая Последывательность: A5 G5 D/F# D. Роль аккордовой формы в Рок-музыке, стилистика групп «AC/DС», «WINGER», «STEELHEART» и др. 

2.4. Правая и Левая Рука. The Right Hand/Left Hand (2 занятия)

Упражнения для регулярных тренировок рук: хроматическая гамма, 16-е ноты и фигура «галлоп», работа над штрихом, упражнения на синхронизацию рук. Подготовительные упражнения к композиции “The Heavy Side”.

Повторение пройденного.

2.5. ♪ Композиция “The Heavy Side” by Troy Stetina к заключению Части Второй      Элементарного Курса  (около 6-7 занятий)

Тренировка слуха: аудио тест №1 на предмет распознавания интервалов.

Часть Третья: Более сложные ритмы с 8ми нотами. More Advanced Riffs

3.1. Техника и Выразительность. Technique vs Expression (2 занятия)

Pull-off.  Pull-off на 5-й струне (для аккорда А5). Открытый Аккорд Е5, Pull-off для аккорда Е5.  Упражнения и игра примеров. Правая рука: Акцент и динамика. Выразительность и правильный штрих: некоторые нюансы.

3.2. Минорная Пентатоника. Minor Pentatonic Scale (2 занятия)

Гамма минорной пентатоники, её строение и позиции на грифе (не углубляясь). Упражнения, для правой и левой руки.  Использывание минорной пентатоники в ритм-гитаре, игра примеров.

3.3. Глушение Аккордов. Muting Chords (1-2 занятия)

Игра по приглушенным аккордам. Подготовительные упражнения к композиции “Mistakes? Off With Their Heads” Новая форма аккорда Е5. Хроматизмы
Повторение пройденного.
3.4. ♪ Композиция “Mistakes? Off With Their Heads” by Troy Stetina, или «The Thing That Sould Not Be” by METALLICA (на выбор) к заключению Части Третей Элементарного Курса  (около 5-6 занятий)

итого: 20-25 занятий Элементарного Курса

Средний Курс

Часть Первая: Триоли и Шестнадцатые Ноты. Triplets and 16th Notes

1.1. Триольная Ритмика. Triplets (1-2 занятие)

Понятие «триоль». Четвертные и восьмые триоли, общие вопросы. Штрих при игре триолей. Ритмические фигуры с триолями. игра упражнений и примеров.

1.2. Ритмика: «Шаффл/Свинг». Shuffle/Swing Rhythm (2-3 занятия)

Лиги и паузы в триольной ритмике: ритмическая фигура Шаффл. Ритм и настроение,  Классический блюзовый ритм. Быстрый и медленный шаффл. Игра примеров.

1.3. Теория Музыки: Новые Аккорды. Theory: Some New Chords (3 занятия)

Повторение интервалов. Понятие обращение. Аккорды с септимой: минорный септаккорд. Открытый и закрытый минорный септаккорд. Аккорды с секстой. Игра примеров. Понятия Тяготение и Разрешение. Аккорды с использыванием 1-й и 2-й струны. Теория музыки: Понятие гармонизация. Гармонизация мажорной и минорной гаммы, их аккорды и ступени. Терция как новая аккордовая форма. 

1.4. ♪  Композиция  “From The Heart” by Troy Stetina (ритм «шаффл» минорный септаккорд)

1.5. Восьмые Триоли. Eighth Triplets (2-3 зянятия)

Ритмические рисунки с 8-ми триолями, форма – бас-аккорд . Штрих правой руки. Игра примеров. Минорный септаккорд в барре на 5-й струне. 

1.6. Теория Музыки. Music Theory (1-2 занятия)

Ступени минорной гаммы. Хроматизмы. Уменьшенная квинта. 

1.7. Повторение пройденного, композиция “Drastic Measures” by Troy Stetina 

1.8. Шестнадцатые ноты. Sixteenth Note Patterns (3-4 занятия)

Простые ритмические фигуры с 16-ми, ритмы с глушениями, форма бас-аккорд. Смена аккордов на фоне открытой струны, ритмы с терциями. Упражнения и примеры.

1.9. ♪  Композиция  “Into The Spotlight” by Troy Stetina (ритмы с 16-ми нотами)
 (итого 12-16 занятий Части Первой)

Часть Вторая: Гаммы и Лады. Scales and Modes

2.1. Введение. Introduction (1 занятие)

Лады натурального мажора, краткие характеристики каждого. Гитарная аппликатура ладов. Мажорные и Минорные лады. Использывание ладов в музыке, Звуковые примеры наиболее наглядного ипользывания ладов.

2.2. Мажорные тональности. Major Keys (4 занятия)

3 мажорных лада: Ионийский, Миксолидийский и Лидийский. Их особенности, различия и неповторимое звучание. 

Ионийский Лад и его ипользывание в рок-музыке. «Рóковые гимны» конца 80-х начала 90-х в музыке Hard’n’Heavy. Игра примеров.

Лидийский Лад – «киношный мечтательный мажор». Аккорды и ступени гаммы. Использывание гаммы в тяжелой музыке, наиболее часто используемые ступени. Игра примеров. Эпоха «пушистиков», разговоры о Hair Metal. Мажорный аккодр со 2-й ступенью в басу. 

Самый рóковый из всех мажоров – Миксолидийский Лад, аккорды и ступени гаммы, использывание в музыке. Наиболее ипользуемые ступени и клише, игра примеров.  

2.3. Теория Музыки: Новые Аккорды. Learning New Chords (1-1.5 занятия)

Альтернативная Гармонизация. Минорный аккорд с увеличенной квинтой или Мажорный аккорд с терцией в басу. Замена аккордов, обогащение звучания гаммы. 
Аккорды без терции - sus2/sus4. Их роль в музыке, связки и клише. Игра примеров. «Превращение» аккордов в мажор и минор.

2.4. ♪  Композиция  “New Lands” by Troy Stetina/”Everybody Loves Eileen” by STEELHEART   (на выбор) к закличению темы «мажорные тональности» 

2.5. Минорные Тональности. Minor Keys (4-5 занятий)

Краткое введение. Аппликатуры гамм, сравнение. Использывание в музыке.

Эолийский Лад. (повторение минорной гаммы). 

Дорийский Лад. Аппликатура гаммы, оттенок звучания. Ступени и аккорды Дорийского минора, использывание гаммы в музыке. Наиболее распространенные последыватальности.  

Мрачный Фригийский Минор. Аппликатура и ступени гаммы, малая секунда и её роль в тяжелой музыке. Использывание гаммы в музыке, наглядные последывательности.

2.6. ♪  Композиция  “As Darkness Gathers”/”Mystic places” by Troy Stetina к заключению темы «минорные тональности».

2.7. Локрийский Лад, Блюзовая Пентатоника и Уменьшенная Квинта. Locrian Mode, Blues Minor Pentatonic & The Diminished Fifth (1 занятие)

Локрийский Минор – «Самый минорый» лад. Аппликатура гаммы, ступени и аккорды. Уменьшенная квинта как мелодический интервал. Роль интервала в тяжелой музыке, Примеры и последывательности. 

2.6. ♪  Композиции  “Into the Void” by BLACK SABBATH, “Enter Sandman” by METALLICA к заключению темы «Блюзовая Гамма и уменьшенная квинта ».

2.8. Заключение. Conclusion  (1 занятие)

Повторение пройденного, Аудио тест №2: прослушивание музыкальных отрывков на предмет распознавания ладов.

2.9. Гармонический Минор. Harmonic Minor Scale (3-4 занятия)

Введение, «египетский» и «классический» колорит звучания. Аппликатура гаммы, ступени и аккорды. Использывание гаммы в музыке. «Чистый» гармонический и натуральный минор с V мажорной ступенью.

Упражнения для левой руки. Игра и анализ примеров.

2.10. Терия:Уменьшенный аккорд и его разрешение. Diminished Chords and Chord Cadences (1 занятие)

VII ступень гармоничесого минора, апплликатура аккорда на 5 и 4 струне. «уменьшенная квинта» как аккордовая формя для электрогитары. Разрешение уменьшенного аккорда – правила и нюансы. 
2.11. Блюзовая Гамма. Blues Scale

Заключительный  Курс

Часть Первая: мелодические ритмы
1.1. Правая Рука

Мелодические ритмы с открытой басовой струной. Штрих при переходе со струны на струну при игре 16-ми.
Сложные ритмические фигуры с 16-ми, Акценты между сильной и слaбой долью, акценты на удар вверх при игре 16-ми (offbeats). Сложные фигуры и pull-off. Сложные размеры 5/4, 7/4, 9/8 и др.

♪  Партия ритм-гитары к Композиции  “Rising Force” by Y. Malmsteen 
♪   Партия ритм-гитары к Композиции  “Seventeen” by WINGER 

1 здесь и далее: продолжительность курса и прогресс в целом напрямую зависит от индивидуальных данных и способностей каждого учащегося. Кол-во занятий берется приблизительно, учитывая и время проведенное за игрой примеров и упражнений к каждой теме на занятиях.





